
Anhang 3 

Modellrechnung Prämienverbilligung 2023 Modellrechnung Prämienverbilligung 2023

bis 35‘000 Fr. linear 10.00 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr. bis 35‘000 Fr. linear 10.00 %, ab 35‘000 Fr. progressiv + 0.01 % pro weitere 100 Fr.

5. Berechnungsbeispiele 5. Berechnungsbeispiele
Die Berechnungsbeispiele enthalten kein steuerbares Vermögen. Die Berechnungsbeispiele enthalten kein steuerbares Vermögen.

a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren) a. Alleinstehende Person (ab 26 Jahren)

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000      20'000      25'000      30'000      35'000      40'000      Bruttoarbeitseinkommen * 50'000      60'000      70'000      80'000      90'000      100'000    
anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'290      15'720      20'150      24'580      28'840      32'870      anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 40'708      49'460      58'320      67'053      75'647      84'242      

anrechenbares Einkommen für IPV 11'200      15'700      20'100      24'500      28'800      32'800      anrechenbares Einkommen für IPV 40'700      49'400      58'300      67'000      75'600      84'200      
Richtprämien 4'410        4'410        4'410        4'410        4'410        4'410        Richtprämien 4'410        4'410        4'410        4'410        4'410        4'410        
Prämienverbilligung 3'290        2'840        2'400        1'960        1'530        1'130        Prämienverbilligung 108            -            -            -            -            -            

Selbstbehalt 1120 1570 2010 2450 2880 3280 Selbstbehalt 4302 4410 4410 4410 4410 4410
in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 9.92% 9.99% 9.98% 9.97% 9.99% 9.98% in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 10.57% 8.92% 7.56% 6.58% 5.83% 5.23%

b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern b. Verheiratetes Ehepaar mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000      20'000      25'000      30'000      35'000      40'000      Bruttoarbeitseinkommen * 50'000      60'000      70'000      80'000      90'000      100'000    
anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'290      15'720      20'150      24'580      29'010      33'440      anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 42'300      51'160      60'020      68'753      77'103      84'365      

anrechenbares Einkommen für IPV -            -            -            3'500        8'000        12'400      anrechenbares Einkommen für IPV 21'300      30'100      39'000      47'700      56'100      63'300      
Richtprämien 11'244      11'244      11'244      11'244      11'244      11'244      Richtprämien 11'244      11'244      11'244      11'244      11'244      11'244      
Prämienverbilligung 11'244      11'244      11'244      10'894      10'444      10'004      Prämienverbilligung 9'114        8'234        7'188        5'868        4'450        3'123        

Selbstbehalt 0 0 0 350 800 1240 Selbstbehalt 2130 3010 4056 5376 6794 8121
in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 0.00% 0.00% 0.00% 1.42% 2.76% 3.71% in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 5.04% 5.88% 6.76% 7.82% 8.81% 9.63%

c. Doppelverdiener c. Doppelverdiener

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000      20'000      25'000      30'000      35'000      40'000      Bruttoarbeitseinkommen * 50'000      60'000      70'000      80'000      90'000      100'000    
anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 9'290        13'720      18'150      22'580      27'010      31'440      anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 40'300      49'160      56'220      63'580      72'440      81'300      

anrechenbares Einkommen für IPV 2'200        6'700        11'100      15'500      20'000      24'400      anrechenbares Einkommen für IPV 33'300      42'100      49'200      56'500      65'400      74'300      
Richtprämien 8'820        8'820        8'820        8'820        8'820        8'820        Richtprämien 8'820        8'820        8'820        8'820        8'820        8'820        
Prämienverbilligung 8'600        8'150        7'710        7'270        6'820        6'380        Prämienverbilligung 5'490        4'311        3'325        -            -            -            

Selbstbehalt 220 670 1110 1550 2000 2440 Selbstbehalt 3330 4509 5495 8328 8328 8820
in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 2.37% 4.88% 6.12% 6.86% 7.40% 7.76% in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 8.26% 9.17% 9.77% 13.10% 11.50% 10.85%

d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern d. Alleinstehende(r) mit 2 Kindern

Bruttoarbeitseinkommen * 15'000      20'000      25'000      30'000      35'000      40'000      Bruttoarbeitseinkommen * 50'000      60'000      70'000      80'000      90'000      100'000    
anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 11'290      15'720      20'150      24'580      29'010      33'440      anrechenbares Einkommen vor Abzügen** 42'300      51'106      58'835      65'653      74'247      82'842      

anrechenbares Einkommen für IPV -            1'700        6'100        10'500      15'000      19'400      anrechenbares Einkommen für IPV 28'300      37'100      44'800      51'600      60'200      68'800      
Richtprämien 6'834        6'834        6'834        6'834        6'834        6'834        Richtprämien 6'834        6'834        6'834        6'834        6'834        6'834        
Prämienverbilligung 6'834        6'664        6'224        5'784        5'334        4'894        Prämienverbilligung 4'004        3'046        1'915        366            -            -            

Selbstbehalt 0 170 610 1050 1500 1940 Selbstbehalt 2830 3788 4919 6468 6834 6834
in % des anrechenbaren Einkommens 10.00% 10.00% 10.00% 10.00% 10.00% 10.00% in % des anrechenbaren Einkommens 10.00% 10.21% 10.98% 11.66% 12.52% 13.38%
in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 0.00% 1.08% 3.03% 4.27% 5.17% 5.80% in % des anrechenbaren Eink. vor Abzügen 6.69% 7.41% 8.36% 9.85% 9.20% 8.25%

* Vom Bruttoarbeitseinkommen werden nur die Pauschalabzüge in Abzug gebracht. So werden keine * Vom Bruttoarbeitseinkommen werden nur die Pauschalabzüge in Abzug gebracht. So werden keine
   Abzüge für Fahrspesen, Mehrkosten der Verpflegung usw. gerechnet. Es wird davon ausgegangen,    Abzüge für Fahrspesen, Mehrkosten der Verpflegung usw. gerechnet. Es wird davon ausgegangen,
   dass nebst dem Arbeitseinkommen keine weiteren Einkünfte und keine Vermögenswerte bestehen.    dass nebst dem Arbeitseinkommen keine weiteren Einkünfte und keine Vermögenswerte bestehen.

** Anrechenbares Einkommen vor Kinderabzug und Abzug für Ehepaare in ungetrennter Ehe. ** Anrechenbares Einkommen vor Kinderabzug und Abzug für Ehepaare in ungetrennter Ehe. 
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